

## 微关注

## 微点赞

**“天宫课堂”，又开课啦**

@新华网  
(新华网法人微博)

10月12日16时01分，“天宫课堂”第三课在中国空间站开讲，新晋“太空教师”陈冬、刘洋、蔡旭哲为广大青少年带来一场精彩的太空科普课，展示了空间站问天实验舱工作生活场景，演示了微重力环境下毛细效应实验、水球变“懒”实验、太空趣味饮水、会调头的扳手等神奇现象，并生动讲解实验背后的科学原理。



## 微警情

**民警吃旋转火锅，发现邻座男子洗钱**

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

近日，山东泰安，旋转火锅店内，一男子用手机“跑分洗钱”，不料身边坐着正在吃饭的民警。民警确认后，通知值班同事赶到现场将嫌疑人抓获。目前，嫌疑人已被依法拘留。

**云南民警“羊语”十级帮村民找羊**

@人民网  
(人民网法人微博)

近日，云南省楚雄州武定县公安局东坡派出所接到村民报警，称自家的羊被偷了。民警现场勘查后怀疑羊群是“离家出走”，遂与村民进山寻找，中途民警利用警车喊话器，使出“十级羊语”，辛苦“咩咩”两小时后，最终在山上找到了羊群。



## 微科普

**“飞机拜拜员”火了，他们究竟是干嘛的？**

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

10月12日，“飞机拜拜员”走红冲上微博热搜，网友纷纷晒出自己乘机时见到的“拜拜”影像。据悉，“飞机拜拜员”实际叫机务，负责飞机检修方面工作。大家看到的挥手，既是他们给飞行员的信号，也是在向乘客告别。

**一等功臣是名85后缉毒警**

@新华社  
(新华社法人微博)



近日，云南临沧移民管理警察杨翔的家中，收到“一等功臣之家”功勋牌匾、喜报、证书等。杨翔是一名85后，从事情报调研和缉毒侦查14年，侦破毒品大案要案100余起，缴获各类毒品近2吨，还撰写了《邮包藏毒查缉指南》等经验总结。今年，杨翔被国家移民管理局荣记个人一等功。

**医生悄悄垫付手术费12年后，患者归还**

@北京青年报  
(北京青年报官方微博)

12年前，刚在福建厦门参加工作的医生王博文为患者垫付3000元。近日，患者从湖北奔赴1300公里还钱谢恩。

“我第一反应就是手术效果非常好，都做了十多年了，他还能记得这个事。”王博文表示，1998年自己家遭遇洪水，生活困难，所以能理解一些人间冷暖，便在当时伸出援手。



## 微视野

**清晨小黄麂被救助的画面太暖了**

浙江清凉峰自然保护区  
清晨与小黄麂相遇！



@人民网  
(人民网法人微博)

10月12日，浙江清凉峰国家级自然保护区，千顷塘保护站工作人员章叔岩，分享了自己清晨和小黄麂相遇的视频。据介绍，小黄麂目前处于被救助的状态，将在合适的时间放归自然。

**美军二战幽灵船因干旱重现人世沉湖原因至今是谜**

@人民日报海外版-海外网  
(人民日报海外版官方网站)

据美国福克斯新闻网11日报道，持续的干旱天气导致美国加利福尼亚沙斯塔湖水位不断下降，美军一艘二战时期的沉船重现人世。报道称，这艘船沉湖原因至今仍是个谜。



据美国林务局介绍，这艘被称为“幽灵船”的希金斯登陆舰，系二战中最被参战国看重的“明星武器”之一。自2021年秋天开始，它陆续浮出沙斯塔湖水面，随着湖水水位下降，于近日完全露出水面。沉船目前已送去维修，最终将在内布拉斯加州一家博物馆展出。